



习近平致函祝贺卢拉就任巴西总统

新华社北京1月2日电 1月2日,国家主席习近平致函路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦,祝贺他就任巴西联邦共和国总统。

习近平指出,中巴是具有全球影响的发展中大国和重要新兴市场国家,互为全面战略伙伴,拥有广泛的共同利益,肩负着共同的发展责任。中巴建交48年来,在双方共同努力下,两国关系持续深入发展,日益成熟活

跃,已成为发展中大国关系典范,具有丰富的内涵和广阔的前景。我高度重视中巴全面战略伙伴关系发展,愿同你携手努力,继续坚定支持彼此国家走符合本国国情的发展道路,尊重彼此核心利益,推进双边务实合作,密切多边协调配合,从战略高度和长远角度,引领和推动中巴全面战略伙伴关系迈向更高水平,更好造福两国和两国人民。

迈上新征程 创造新伟业

——以习近平同志为核心的党中央2022年治国理政述评

新华社记者

2022年,极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行,内政外交国防,治党治国治军,各项事业扎实推进。

2022年,极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

——习近平

历史,再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示:

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程,开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日,汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市,进山村、访农户。在村民蔡文明家,总书记抚今追昔,感慨道,“过去我到农村,看到这样那样让人揪心的事儿,心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村,面貌完全改变

了,吃的穿的用的都不一样了”。

习近平总书记对村民们说:“下一步,我们要走的路还很长,第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标新征程已经开启,我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?

高瞻远瞩,领航定向。

2022年初,党的二十大文件起草组成立,习近平总书记担任组长,鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上,习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断,阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”,深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月,海南;6月,四川、湖北;7月,新疆;8

月,辽宁……

密集的地方考察调研中,从着力打造中国特色自由贸易港,到开辟经济高质量发展的新领域新赛道,再到深入推动区域协调发展,习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上指出,党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程,擘画新的宏伟蓝图——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书在党的二十大报告中郑重宣示。

(下转第2版)

本报记者 张静

通讯员 胡叶 孙亚英 董世峰 黄瑜

湖北省襄阳市一辆27路公交车上,党的二十大代表、全国劳动模范、襄阳市公交集团二分公司工会主席熊会萍化身车厢,宣讲党的二十大精神。“大伙都回忆一下,这10年,我们的公交车还有车窗外,发生了多少日新月异的变化?”眼上班族陆续上车,熊会萍的话匣子打开了。

从素昧平生的乘客到身边的青年职工,熊会萍的宣讲始终在城市劳动者身边。作为湖北省总工会劳模工匠宣讲团成员,熊会萍的贴身宣讲是湖北工会学习宣传贯彻党的二十大精神的一次生动展示。

日前,湖北省总工会出台“1+3”专项方案,根据湖北省委“十讲十进”大宣讲工作要求,结合工会实际,广泛开展“五宣五进五讲”活动,推进党的二十大精神宣讲进企业、进车间、进班组、进工地、进社区,通过讲党的二十大精神、讲平凡成就、讲职工关切、讲行业发展、讲奋斗故事,切实推动党的二十大精神在职工中入脑入心、落地生根。

多彩宣讲受热捧

“党的二十大报告提出,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市……”这是在武汉市洪山区最大的旧城改造工程——中建三局福地星城二期项目现场,一场党的二十大精神宣讲。项目上的一线工友、青年员工们围坐在亲手建设的亭子下,倾听党的二十大精神宣讲。

“我将把青春融入城市发展、国家建设的重大使命中,通过搭建创新工作室、开展技能比武等方式积极探索施工技术创新,把青春活力转换成创新动力。”宣讲中,该项目总工程师罗宏煜说。

中建三局光谷科学岛支路网工程项目工会请来了湖北省党史学习教育宣讲团成员、中南财经政法大学马克思主义学院教授姚桂荣,和一线建设者、青年职工以及候鸟爱心驿站的志愿者们一起学习党的二十大精神。“我们要发挥项目基层党组织支部堡垒作用,永葆一线建设者的‘争先’精神、‘拼闯’劲头、‘实干’作风,以实际行动为湖北加快建设全国构建新发展格局先行区贡献力量。”项目经理魏修红说。

(下转第3版)

从工地到车间,湖北工会将党的二十大精神宣讲送到基层一线—— 『五宣五进五讲』入脑入心落地生根

元旦假期消费旺盛

2023年元旦假期,全国多地商圈启动了各类促销打折活动拉动消费,人气高涨。与此同时,随着春节的临近,各大商场也备足货品供消费者选购。

自疫情防控措施优化调整以来,全国各地陆续全面恢复正常生产生活秩序,加大产业资金支持、扩大区域消费联动,帮助企业商户恢复发展。据了解,为了促进市场回暖,多部委以及地方从供需两侧发力促进消费复苏。其中,开展系列促消费活动、发放消费券成为重要抓手。

图为1月2日北京市大兴区的一座商场内,消费者正在逛街购物。

本报记者 王伟伟 摄



大庆油田连续20年油气产量当量保持在4000万吨以上

本报讯(记者张世光 通讯员邱成洋 韩铨合)2022年,大庆油田继续保持油气稳气增良好发展态势,国内外油气产量当量连续20年保持在4000万吨以上。其中,原油产量连续8年保持3000万吨稳产;生产

天然气超过55亿立方米,创10年来最大增幅,实现了连续12年稳定增长,充分发挥了保障国家能源安全的“压舱石”“顶梁柱”作用。

大庆油田在年产原油5000万吨以上连

续27年高产稳产之后,从2003年到2022年,国内外油气产量当量又连续20年保持在4000万吨以上,创造了领先世界的陆相砂岩油田开发技术水平。

2022年,大庆油田大打勘探进攻仗,在

松辽、四川、塔里木“三大盆地”喜获2项重要突破、4项重要发现、3项重要进展、2项重要苗头。

通过坚定不移推进稳油增气,持续深化精准开发,大庆油田不断挑战高含水和高低渗透极限,关键指标持续向好,年产量降幅得到有效控制,效益产量“压舱石”作用进一步筑牢,三次采油实现连续21年千万吨以上稳产,保持了老油田精准开发的高水平。

制定“一企一方案” 形成“1+1+N”方案体系

28家在京互联网百强企业全部建会

本报讯(记者赖志凯)“28家在京互联网头部企业建会任务提前完成,其中25家单位建立单独基层工会,3家单位加入联合会。”这是记者从近日召开的北京市总工会基层组织工作2023年务虚会上获悉的消息。

互联网百强企业建会工作是全总2022年的一项重点工作,全总关于集中推动互联网百强企业建会的通知下发后,北京市总工会高度重视,采取完善机制统筹推进、因企制宜分类推进等措施,制定“一企一方案”,形成抓实互联网百强企业建会工作“1+1+N”方案体系,全力推进,目前28家在京互联网百强企业建会任务全部完成,取得阶段性成果。

北京市总坚持党建带工建,主动对接市委相关部门,积极争取支持,将互联网百强企业建会工作纳入市“两新”党建工作项目清单;加强与互联网企业工委的工作联动,将互联网百强企业建会纳入企业党组织年度考核内容。

为加强建会工作,北京市总专门制定《关于集中推动在京经营的互联网百强企业建会的工作方案》和《关于加强互联网企业工会工作的若干措施》,明确工作目标、进程安排和工作路径;各区总工会结合本区实际制定各区工作方案,统筹辖区建会工作任务落实落地;街乡、园区总工会加强实地走访,细化建会工作举措,制定“一企一方案”,形成了抓实

互联网百强企业建会工作“1+1+N”方案体系,层层推动任务落地落实。

“1+1+N”方案体系是指针对互联网企业建会工作,强化顶层设计,一个方案——《关于集中推动在京经营的互联网百强企业建会的工作方案》,一个双沟通工作平台,“N”个机制和措施。

坚持“三级联建”工作机制,充分发挥市、区、街乡三级工会组织优势,市总工会综合协调、区总工会主力运作、街乡工会具体实施,联合推进企业建会。将工会干部蹲点调研与互联网百强企业建会工作有机结合,市总工会成立工作专班,设立6个工作组,分区包片,

靠前指导,帮助基层把方向、出主意、定方案;区总工会带领属地工会,深入企业答疑解惑,“私人订制”专属建会方案。

坚持“双沟通”工作方法,针对互联网企业职工年轻化、学历高等职业特点,分析研判职工生物钟,有针对性召开职工沟通会,广泛吸引职工加入工会组织;坚持“一企一档、一企一策”,主动上门,了解企业需求,为企业答疑解惑,指导企业依法建会。

坚持“互联网+”网上组建,对北京工会组织建设系统进行优化升级,进一步简化工作程序,降低企业建会时间成本,助推互联网百强企业建会进程。

第十八届文博会闭幕

据新华社深圳1月2日电(记者孙飞)第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会2日落下帷幕。本届文博会展出文化产品超过10万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易,主会场、分会场、各相关活动点总参与人次超过200万。

本届文博会展采取线下为主、线上同步的办展方式,主会场设在深圳国际会展中心,共6个展馆12万平方米,共有2532家政府组团、文化机构和企业线下参展,另有870家机构和企业线上参展。

本届文博会通过优化组展内容、搭建设计、展品布局,打造“中国文化精品走廊”,设立“文化中国”专题展;文博会展实施重大文化产业项目带动战略,彰显了全国文化产业高质量发展热点、趋势与信心;本届文博会展还集中展示科技赋能文化产业和实施国家文化数字化战略取得的成果,科技赋能让文化更有“新意”。

文博会展组委会办公室相关负责人表示,本届文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升,对激发我国文化创新创造活力、推动文化产业高质量发展产生了积极影响。



山东烟台港口运转忙

1月2日,多艘货轮在山东烟台港口进行装卸、靠离作业。元旦假期,烟台港口迎来“开门红”,大型货轮往来穿梭,码头作业井然有序,一派繁忙景象。新华社发(唐克摄)